

越南企業和學校在培訓計畫方面很難合作

駐胡志明市辦事處教育組

一些企業及 IT 學校正通過協議或自主性的進行合作，但沒有明確的政策可以讓他們共同合作以培養高素質的員工。

Hutech 的 IT 院長 Vo Dinh Bay 表示，他的教師正在與一些 IT 公司合作，以增加學生的練習時間並提升培訓品質。但是，他說這種聯繫只是基於互惠互利。Bay 院長表示，「我們調查企業的人力資源需求，然後規劃合適的培訓課程和合作項目，」Bay 說。然而，他表示，課程的設計不能完全滿足企業的需求，因為課程必須符合教育培訓部的計畫框架。與企業合作時是一個問題。Bay 院長表示，現行法規阻礙了企業與學校之間的互動，包括將教育專家送到企業，公司 CEO 做為客座講師。Axon Active Vietnam 的主管 Dang Ngoc Hai 也認為應該有一個特定的機制來在學校與企業間創造更多實質性的互動。例如，為了獲得成功的培訓，企業需要承諾穩定資源並確保培訓課程的品質。

Hai 表示「為企業與學校提供便利的培訓計畫非常困難，缺乏專業性及學生的承諾，且缺乏做簡報及外語的能力。」要解決這個問題，聯合培訓計畫需要更加實用，並為學生提供有用的知識。學生應該被要求在畢業前開發及捍衛其所產出的產品。HCMC 信息學協會秘書長 Vu Anh Tuan 建議建立一個機制，鼓勵商人在培訓機構擔任講師，並鼓勵大學講師建立自己的企業。這將使講師有更多的實踐經驗，為學校的教學服務。

目前，每年都會向 IT 公司頒發獎項，以表彰他們在國家 IT 行業發展中所取得的成就和貢獻。Tuan 秘書長認為，在頒獎時，IT 公司對培訓的支持也應該被承認。

一份報告發現，未來五年越南將需要 41 萬 1,000 名 IT 人員。目前，越南每年在該領域缺少 8 萬名，而只有 3 萬 2,000 名 IT 專業學生完成學業。不僅 IT 公司，而製造業及其他領域企業也需要高品質的 IT 人員來實施技術升級計畫。

資料來源：2018 年 11 月 28 日，越南網電子報

<https://english.vietnamnet.vn/fms/education/213391/businesses-and-schools-strug>

[gle-to-cooperate-in-training-programs.html](#)

